

新会区召开防台风工作会议 保障人民群众生命财产安全

江门日报讯(记者/简家琳)7月18日晚,在收听收看全省、全市防台风工作视频会议后,新会区随即召开全区防台风工作会议,深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,贯彻落实省、市防台风工作部署要求,对全区防台风工作进行全面动员和细化部署。新会区委副书记、区长刘兵参加会议。

会议强调,全区各级各部门要高度重视,立足最不利情况,快速行动、主动作为,杜绝麻痹松懈,把安全防范各项工作做细、做实、做到位,切实保障全区人民群众生命财产安全。

要持续强化海上管理措施,压实造船厂的安全责任,完善商船、渔船、无动力船等避风机制,加强对渔船和渔民的管理,逐一跟踪引导渔船有序回港避风、渔排人员上岸避险。

要加强值班值守,充实备勤力量,严格按照有关规定及时、准确报送灾情险情信息,努力将台风造成的影响损失降到最低。

要加强宣传预警,高频次、全覆盖发布台风预警信息、安全提醒和防御指引,引导公众主动防灾避险。

新会联手央企共建航天航空研发生产制造基地 推动低空经济产业发展



此次合作涵盖研发设计、生产制造、测试验证、运营服务等方面。

江门日报讯(文/图 记者/黄胜)7月17日,江门市银湖湾滨海新区管委会与中化学建设集团签订战略合作协议,开展江门航天航空研发生产制造基地项目。

据悉,此次合作涵盖研发设计、生产制造、测试验证、运营服务等方面,将在银湖湾滨海新区构建完整航空产业链,推动新区“山海风光”与“航空科技”融合,为新会文旅打造新名片。

当前,新会区正深入贯彻落实广东省委“1310”具体部署和江门市委“1+6+3”工作安排,聚焦“一园三中心”建设,前瞻布局人工智能和机器人、低空经济、数字经济等未来产业。

设集团有限公司是中国化学工程集团有限公司所属的二级央企,通过国家高新技术企业认定,是中国化学产业结构转型升级的重要承载者。

“作为江门市经济发展的排头兵,新会区让我们领略到了锐意改革发展的魄力和强大的经济韧性。今后,中化学建设集团将围绕低空经济产业、专业化园区、基础设施建设和运营等领域,与新会区开展多维度战略协作。

“新会区将一如既往地秉承和践行‘替投资者着想、为投资者服务、帮投资者成功、助投资者发展’的理念,为新企业提供全周期、全流程的高效服务,确保项目早开工、早投产、早见效。”签约现场,新会区领导的郑重承诺振奋人心。

各镇(街)闻令即动,党员干部冲锋在前 落实防台风各项措施

从办公室到田间地头,从值班室到避风港,7月19日,新会区各镇(街)闻令即动,广大党员干部下沉一线、冲锋在前,落实防台风各项措施,全力保障人民群众生命财产安全。

文/图 江门日报记者 任晓盈
通讯员 新会宣

闻“风”而动,要“再快一点”。会城街道干部与驻村组成员立即进“网”入“格”,穿梭在社区街巷、老旧民房和易涝点之间。紧急会议一结束,大泽镇、司前镇、罗坑镇、双水镇、崖门镇、沙堆镇、大鳌镇的党员干部便带着任务清单,奔赴各自负责的村(社区)。

拉网排查,不放过一个隐患点。“这里地势低,要提前疏通排水口!”“这栋老屋有裂缝,人员必须马上转移!”……从会城街道的临街商铺到大泽镇的山村农舍,从司前镇的河堤边到崖门镇的渔港码头,一场场“拉网式”排查在各镇(街)同步开展。

转移安置,“一个都不能少”。孤寡老人、独居户、住在危房旧屋里的群众、船上的渔民……各镇(街)聚焦最需要帮助的人群,做好转移安置工作。“阿婆,台风要来了,接您去避难点住两天!”在罗坑镇,党员干部“敲门入户”,一边搀扶独居老人,一边做好解释工作。



沙堆镇持续开展巡查,确保渔船全部回港避风,做好渔船加固避风工作。

转移工作按计划有条不紊地推进。在大鳌镇的应急避难场所,提前铺好的床褥、备好的热水食物,让刚刚离开危房的乡亲们安心不少。“应转尽转、不落一人”,这句承诺化为一次次接送、一句句叮咛。

应急力量严阵以待。会城街道、大鳌镇的仓库管理员逐一清点应急装备,“手电筒、救生衣、排水泵,关键时刻一样都不能少”。三江镇19处应急避难场所大门敞

开,热水、食品、被褥等基本生活物资齐备,成了风雨中的“安全岛”。值班室内,睦洲镇、古井镇等地的值守人员24小时紧盯数据和屏幕动态。此外,三江镇2支专业抢险队、11个机关应急分队、800余名村级应急队员严阵以待。崖门镇全力守护堤围闸坝。大鳌镇港口内,工作人员逐一检查缆绳、锚链,确保65艘渔船牢固停泊。沙堆镇重点盯防高空作业和施工安全。

凝聚合力织密防风“安全网”。古井镇、罗坑镇的村头巷尾,除了移动大喇叭,村民们的微信群里也滚动播报着最新预警信息和避险贴士。渔船100%回港、人员100%上岸、危房人员100%转移、建筑工地100%停工、高空设施100%加固、低洼地区100%应急准备——一条条硬措施落到实处。

城市管理见成效 圭峰会城综合行政执法办获居民点赞

江门日报讯(记者/钟玲珍)近日,圭峰会城综合行政执法办接连两次收到来自群众的表扬——辖区居民代表分别就违法建设治理与农贸市场占道经营整治工作,向该单位送上感谢信。

7月18日上午,会城潮兴路玉圭园小区业主代表满怀感激之情来到圭峰会城综合行政执法办,将一封情真意切的感谢信交到工作人员手中。据了解,昔日,该小区

公共区域长期存在4间破旧砖混结构房屋,均为违法建筑,不仅侵占公共空间、破坏环境,更给居民日常生活带来严重安全隐患,在圭峰会城综合行政执法办的推动下,4间破旧砖混结构房屋被拆除,小区整体环境焕然一新。居民代表激动地表示:“执法办的同志们真是为我们小区办了件大实事!困扰我们这么多年的‘心病’终于解决了!”感谢信中更是写道:“你们烈日下

的奔波、雷厉风行的作风,让我们深切体会到基层执法人员的热爱与坚守!”日前,圭峰会城部分居民也专程到圭峰会城综合行政执法办,盛赞农贸市场整治成效。一位居民代表坦言:“无论高温酷暑,还是刮风下雨,总能看到执法人员坚守岗位、巡查整治的身影。”据悉,圭峰会城综合行政执法办通过巡查整治与专项行动相结合的方式,整治辖区农贸市场周边占道

经营、交通拥堵、环境脏乱的乱象,实现道路畅通、环境整治、秩序井然。居民对整治后的市场环境交口称赞,并为执法人员的辛勤付出点赞。一直以来,圭峰会城坚持依法行政、为民解忧,做好城市管理工作。下一步,圭峰会城综合行政执法办将以荣誉为动力,继续秉持为民情怀,强化综合行政执法力量,不断提升居民的获得感、幸福感、安全感。

新会区领导调研珠西枢纽新城建设工作 激活城市发展新动能

江门日报讯(记者/简家琳)7月17日,新会区委副书记、区长刘兵带队到珠西枢纽新城核心区调研,实地督导规划建设、项目进展情况,强调要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,落实市委、市政府有关工作部署,加快推进枢纽新城规划建设。

调研组首先到江门农商银行新总部,听取珠西枢纽新城核心区总体规划建设和产业布局情况汇报。随后,前往今洲路塞信息港和避险贴士。渔船100%回港、人员100%上岸、危房人员100%转移、建筑工地100%停工、高空设施100%加固、低洼地区100%应急准备——一条条硬措施落到实处。

调研组还先后前往明德路、城南工业区和“三旧”改造项目现场,详细了解有关地块开发计划、项目进展等,强调要提高土地利用效率,推动产业提质增效,实现以产促城、以城兴产,打造具有特色和活力的城市空间。

据悉,珠西枢纽新城核心区规划面积11.41平方公里,凭借优越的地理位置和便捷的交通网络,已逐渐发展成为宜居、宜业、宜商的活力新城。近期,新会区成立工作专班,凝聚合力推动珠西枢纽新城核心区建设提质。

调研组强调,珠西枢纽新城是新会融入大湾区建设、提升城市能级的重要载体。要以更大力度、更实举措,不断提升城市品质和形象,将珠西枢纽新城打造成大湾区辐射粤西的交通中心、商业中心、金融中心、科创高地。要放眼“十五五”规划和未来远景目标,统筹生产、生活、生态布局,高标准做好好新城的整体规划设计。要明确定位,强化“枢纽”功能,集聚各方资源,做强城市功能平台,把江门站交通枢纽优势转化为城市发展优势。

要坚持产业优先,盘活土地资源,开展精准招商,推动一批优质项目加快落地,打造现代服务业集聚区。要完善城市风貌管理制度,保护城市独特的历史文脉、人文地理、自然景观,注重涵养城市人文精神,推动城市发展。

新录用公务员接受培训 努力练就过硬本领

江门日报讯(记者/黄胜通讯员/区凯恒)为助力新录用公务员快速适应角色、投身工作,7月16日至18日,新会区在古井镇百年书香文化村举办2025年第一期新录用公务员岗前培训班,45名学员参训。

培训班要求新录用公务员努力练就过硬本领,争做“提笔能写、站起来能说、遇事能能干”的干部,以清廉作风服务群众,为新会区发展贡献新力量。

培训课上,新会区委组织部原三级调研员陈溢利以“学习贯彻党的二十大精神,努力成为忠诚干净担当好干部”为主题,深入剖析干部“乱作为、不作为、不敢为、不善为”的问题根源,鼓励学员们学乡音、懂民情,以实际行动争做新时代好干部。

本次培训还重点强化中央八项规定精神、意识形态、廉政以及国家安全保密教育,筑牢学

员思想根基。值得一提的是,培训班设有履职能力和专业业务知识培训课程,全面提升新录用公务员工作素养提升,实战本领强化等多维度需求。

其中,《解读“百县千镇万村高质量发展工程”》以浙江“千万工程”经验为切入点,剖析新会发展路径,助力学员拓宽视野,提升实践能力;《公务员法解读》引导学员深刻理解自身在履职过程中的行为边界与责任担当,增强依法办事的自觉性和主动性;《提高沟通协调能力的技巧与策略》《招商那些事》《写材料那些事》等课程通过案例分析、现场互动等方式,帮助学员顺利度过适应期。

培训班还邀请优秀公务员代表分享转变角色、融入基层的心得,为学员们传经送宝,激励学员们扎根基层、勇于担当。

新会泓达堂陈皮龙舟队结束第17届世界龙舟锦标赛之旅

斩获“一金二银”

江门日报讯(记者/任晓盈)7月19日,在第17届世界龙舟锦标赛精英混合12人龙舟500米直道赛中,新会泓达堂陈皮龙舟队以2分10.184秒的成绩获得银牌。此前,该队伍已在200米直道赛和2000米环绕赛中分别斩获一枚金牌、一枚银牌。新会泓达堂陈皮龙舟队以“一金二银”的亮眼成绩,圆满结束本届世锦赛之旅。

据悉,本届世界龙舟锦标赛吸引了来自世界各地30余个国家和地区的顶尖队伍同场竞技。在为期多日的角逐中,新会泓达堂陈皮龙舟队展现出卓越的竞技水平和顽强的拼搏精神。

7月14日,在考验团队耐力与战术的精英组混合12人龙舟2000米环绕赛中,新会泓达堂陈皮龙舟队克服赛道长、竞争激烈挑战,稳扎稳打,勇夺一枚银牌。

在7月17日进行的精英组混合12人龙舟200米直道赛中,队员们凭借出色的爆发力与完美配合,力压群雄,勇夺冠军。在收官之战——精英组混合12人龙舟500米直道赛中,面对多支龙舟劲旅的强劲挑战,新会泓达堂陈皮龙舟队的健儿们频频划桨,以毫厘之差惜败,最终获得银牌。

新会泓达堂陈皮龙舟队在国际顶级赛场上的卓越表现,不仅为国争光,更向世界生动展示了中华龙舟运动的蓬勃生机与新会深厚的文化底蕴。